Příloha 3
Shodná zobrazení
1. Sestrojte obraz A´B´C´ libovolného pravoúhlého trojúhelníku ABC s pravým úhlem u vrcholu C:

a) v osové souměrnosti s osou AC

b) ve středové souměrnosti se středem C

c) v posunutí, které převádí bod C v bod A

d) v otočení se středem v bodě C o úhel -90°

2. Je dána přímka p, přímka a rovnoběžná s p a přímka c různoběžná s p. Sestrojte čtverec ABCD tak, že bod A leží na přímce a, bod C leží na přímce c a úhlopříčka BD leží na přímce p.

3. Sestrojte obraz A´B´C´D´  libovolného čtverce ABCD:

a) v osové souměrnosti s osou BC

b) ve středové souměrnosti se středem A

c) v posunutí, které převádí bod A v bod C

d) v otočení se středem v bodě D o úhel -90°

4. Je dána přímka p, kružnice k a bod V. Sestrojte úsečku AB, která má tyto vlastnosti: bod A leží na kružnici k, bod B na přímce p a bod V je jejím středem.

5. Sestrojte obraz A´B´C´ libovolného rovnostranného trojúhelníku ABC:

a) v osové souměrnosti s osou AC

b) ve středové souměrnosti se středem C

c) v posunutí, které převádí bod A v bod B

d) v otočení se středem v bodě C o úhel +60°

6. Je dána přímka p a body A, B ležící v opačných polorovinách s hraniční přímkou p (AB není kolmá k p). Sestrojte na přímce p bod V tak, aby osa úhlu AVB ležela v přímce p.

7. Sestrojte obraz A´B´C´D´  libovolného obdélníku ABCD:

a) v osové souměrnosti s osou AC

b) ve středové souměrnosti se středem B

c) v posunutí, které převádí bod A v bod D

d) v otočení se středem v bodě C o úhel +60°

8. Jsou dány přímky a rovnoběžná s b a bod M. Sestrojte kružnici, která se dotýká přímek a, b a prochází bodem M.

